

Ideal Nundatido

Franqueo concierto

Precios de suscripción
Trimestre... 1,50 pesetas.
Semestre... 2,75
Año... 5

SE PUBLICA LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES

REDACCION Y ADMINISTRACION: INSTITUTO, 3

¡Ay de Francia!

Francia está cosechando, en los actuales momentos, los frutos de su apostasía. La impiedad y el materialismo han hecho cuanto han podido en la nación vecina para matar todos los principios religiosos, para encender todas las pasiones, para suprimir todos los frenos, para desencadenar todas las pasiones en el corazón de los obreros de las ciudades, en el de los labradores de los campos y en el de todos los que sufren.

La irreligión y antipatriotismo han abogado el ingenio, han corrompido el corazón, han aniquilado el carácter, han roto la unidad nacional de la Francia; ingenio, corazón, carácter y unidad que hicieron del pueblo francés uno de los más admirables y grandes del mundo.

Pero todas esas úlceras sociales que de modo tan lamentable han deformado y han debilitado a ese gran pueblo no han conseguido que pierda el rasgo más característico de su fisonomía, su carácter expansivo, de proselitismo. Francia aun en los momentos presentes, cuando su debilidad es tanta, que apenas puede sostenerse sigue siendo propagandista.

La Francia que en la Edad Media iluminó el mundo y lo admiró y lo engrandeció con sus instituciones políticas, sociales y religiosas; la Francia que en todos los tiempos, donde quiera que fué dejó otra Francia a su imagen, ahora que esta corrompida sigue el pueblo propagandista por naturaleza ¿qué propagas? Lo único que tiene, corrupción.

Francia no se conforma con verse seducida, su carácter le obliga a ser seductora y, así, en los momentos actuales, cuando ha puesto el ingenio, el atractivo, el corazón, la lengua y el celo de sus hijos al servicio del mal, y vulgarizando los sistemas filosóficos más atrevidos y absurdos los está dispersando por el mundo entero para apagar en él toda luz, y sacando de su seno las moñas, más licenciosas, las esparras por todas partes inundando la tierra con ellas así como con los libros, novelas y folletos llenos de la podredumbre más degradada y obscena; el pueblo que en otro tiempo mandó al mundo misioneros que le enseñaran la virtud tiene hoy misioneros no sólo de lo inmoralidad, los tiene para llevar a todas partes la descomposición social, la anarquía.

Por encima de los Alpes, de los Pirineos, del Rhin y de los mares, el antipatriotismo francés que es el antipatriotismo, la llaga más grave y más repugnante que puede padecer un pueblo tiende la mano a los revolucionarios de todas las demás naciones para despertarlos si duermen, para atizar el fuego en los valles más pacíficos y pasear por todas partes y en todo el mundo la antorcha sangrienta de la revolución, y los reyes y los pueblos asombrados ante ese nuevo apostolado de la Francia, y las naciones que todavía tienen en algo la dignidad y la misma vida empiezan a comprender la necesidad de mantenerse a distancia de esa Francia corrompida y seductora, de mirarla como se mira un lazareto; de establecer un cordón sanitario al derredor de la nación peligrosa.

Los reyes y los pueblos sienten imponearse necesidad de extinguir ese foco peligroso y por eso, en los momentos actuales, unos de los más críticos por que ha atravesado el pueblo francés, cuando Alemania le habla en tono y le hace exigencias que sólo los pueblos empobrecidos y degradados pueden escuchar sin

PERIODICO CATÓLICO

1911

SE PUBLICA LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES

REDACCION Y ADMINISTRACION: INSTITUTO, 3

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

A PRECIOS CONVENCIONALES

contestar con la prontitud y el tono que se merece el provocador, el mundo presencia el instructivo espectáculo de como Rusia la aliada, e Inglaterra la amiga la abandona, y que toda Europa espera impaciente, no sabemos si porque lo desea el momento en que Alemania realice su anhelo, acaso la misión providencial de acabar de una vez y para siempre con la que de otro modo acabará con la civilización y con el mundo llevando á las entrañas de todas las sociedades el germen canceroso de la irreligión, de la inmoralidad y del antipatriotismo.

Nosotros vemos en todo la mano de Dios y si, como creemos, no está lejano el momento en que Francia sufra las consecuencias de su incalificable proceder y si pronto no puede mostrar al viajero más que ruinas, la que siempre se sintió legítimamente orgullosa contemplando sus grandezas, en presencia de esas ruinas tendrá que meditar y verá claro cómo la impiedad, el ateísmo y el materialismo fueron quienes deshonraron y aniquilaron á la reina de las naciones y la mandó á sus hijos y á sus nietos para explicarles las lecciones que surgieran de sus restos, al mostrarles las maravillas destrozadas del Louvre, de las Tuilerías, los arcos rotos del Sena y de tantas y tantas maravillas debiera decirles: «Mirad aquí hubo un gran pueblo; pero desapareció porque quiso vivir sin Dios».

Saludo

A LOS DIGNÍSIMOS JEFES Y OFICIALES, CLASES Y TROPA DE ARTILLERÍA, CON MOTIVO DE SU VENIDA A SORIA A PRACTICAR EJERCICIOS DE TIRO.

(Sonetos)

Bienvenidos, bizarros escuadrones de la sabia y marcial artillería, que la tierra al pisar de Soria mia, que lo ríos grastreis cautivar los corazones!

Si el Ejército en todas ocasiones fué objeto de su amor y su hidalgua lo es hoy más al mirar con alegría por sus calles rodar vuestros cañones. Salvando en viaje rudo gran distancia, por si llegara de fatal contienda el tristísimo instante, y la arrogancia de algún iluso que á la Patria ofenda teméis que castigar, sobre Numancia tomais lecciones y fijais la tienda....

Bienvenidos seais! Yo os aseguro, a fuer de numantino y castellano, que el amor que os mostró el pueblo soriano en principio, hasta el fin lo vereis puro,

Grata estancia, finezas os auguro en el solar que el perfido romano derramó mil quebrantos inhumano

y de heroísmo halló infrangible muro. Marcharéis, ay! y el corazón rendido a vuestro nombre y lealtad sincera, mientras yo he de escuchar entristecido que os alejais en pos de la Bandera, en el pecho jartilleros! esculpido el amor llevaréis de Soria entera...

A. ALPANSEQUE Y BLANCO.

Consultorio Médico-quirúrgico
DESEMPEÑADO POR LOS PROFESORES

PEBEO GONZALO ANGEL HERMANZ
Cirujano del Hospital de San Agustín. Ex-médico de la reserva de Sanidad Militar.

Profesor del Instituto Biblio, de Madrid. Titular por oposición

En este gabinete se dispone de los Rayos X y aparatos para corrientes, ducha, baño eléctrico, etc., é instrumental para operaciones y reconoidamientos. Todos los días, de diez y media a doce y media de la mañana, se reciben consultas de enfermedades médica-quirúrgicas y especialidades. Se hacen operaciones.

Vadillo, 10.—Burgo de Osma

UN RUEGUÉCITO, a quien corresponda.

(Continuación)

Y qué hacen las Juntas locales? No es de su obligación el que apriman y castiguen al padre en tal forma negligente. También he probado este medio. Increíble parece que á un padre haya que obligarle con multa á que mande al niño á la escuela. También he procurado cumplir con esta ley.

La Junta tropieza muchas veces con el hijo del cacique de la villa y éste se ampara en el fuero del Diputado y cuántas veces éste ruega al Gobernador para que deje sin efecto la multa impuesta en el pueblo!

Pero ¿para qué no decirlo con toda claridad? Acaso el Estado *padre* es más solícito que el otro qué voy describiendo? En todas las provincias españolas tiene por lo menos una casa de maternidad el Estado. En ellas ingresa un buen número de pobrecitos niños que no tuvieron la dicha de saborear el pecho, ni de recibir el apretado y caluroso ósculo de la que es el prototipo del amor, de esa que nuestros labios no se cansan en llamarla madre.

El padre Estado que quiso voluntariamente ser la madre de esos infelices arrebatando á la madre Iglesia las rentas que poseía para remediar su orfandad, no inspecciona, ni se preocupa, ni atiende, si no á los que quedan bajo el amparo de esos ángeles del amor que se llaman Hijas de la Caridad, porque éstas sin otra cosa que el inmenso amor que como de fuente inagotable brota de su corazón alentado por la gracia divina, suplen con su cariño las deficiencias del Estado ó caridad oficial.

Pero ¿quién se preocupa de aquellos que salieron desde la época de su lactancia y cayeron en manos de unos padres avaros, cuyo deseo tan solamente fué el percibir 10 pesetas mensuales, y luego, mediante la donación ó pago de otras 100, quedaron en sus manos para explotarlos?

Ya cumplió el Estado con solo hacer una carta de prohijamiento? Y vive tranquilo? No oye el terrible tema que de su abandono sube hasta el cielo? Yo he visto á esos niños pobrecitos llegar á la edad nubil y cuando han querido buscar un consuelo en otro ser que también padecía, (pues los desgraciados solo se unen con los que padecen también), entonces aquellos padres lucrativos se vuelven con ojo torvo contra estos infelices y... ¡triste es decirlo! tuve que representar a alguno delante del Juez para sacar en esta forma las 100 pesetas de su venta.

Examinemos su instrucción. ¿Qué instrucción han de darle unas personas extrañas, si como vengo diciendo, tantos padres hay que no se preocupan de sus propios hijos? A cuantos conozco que no fueron ni un solo día á la Escuela?

¿Podrá un Estado llamarse amante de la enseñanza sin que mire por la de los que prohijó? Podría tener fuerza moral para imponer una ley obligatoria, aquél que, no la cumple?

Yo ruego en nombre de estos niños, ya que ellos son incapaces de escribir, porque nadie les enseñó, que se tome la molestia su *padre Estado* de hacer una visita á estos infelices, y verá como es una verdad lo que denuncio.

Yo, que conozco los sentimientos humanitarios de nuestros diputados provinciales, les pido con todo el respeto, sí, pero con mucha insistencia, que llamen á los que sepan contestarles, que obliguen á los otros á llevarselos á su presencia y se convencerán de que muchos no saben leer, algunos necesitan vigilancia de las Juntas de protección de la infancia y todos el solicitud cuidado de los que amamos la justicia.

¿Que no han sido denunciados? Se necesita un templo nada común para exigir esta prueba á cualquiera, y no pocas veces arrostraría el denunciante las iras de los que no fueron modelos de padres. Oigamos todas las voces de aquella inscripción de la puerta de la casa Hospicio: «Mi padre y mi madre me abandonaron, pero mi Dios me recogió».

Carlos MATIZENO

De Madrid

Portela, ministro? Caso sospechoso

El ministro de Marina visitó esta mañana al Sr. Barroso para hablarle de algunos asuntos de interés para Cádiz.

El ministro de la Gobernación ignora el fundamento que pueda tener la noticia publicada por un periódico de Galicia referente á que el Sr. Portela vaya á ir a San Sebastián para conferenciar con el jefe del Gobierno sobre su próxima designación para la cartera de Gracia y Justicia, pues ayer habló por teléfono con el gobernador de Barcelona y nada le dijo de ese supuesto viaje.

El Gobernador de Lugo elegrafía que se ha presentado un caso sospechoso en Chantada, habiendo ordenado que salga para dicho pueblu un inspector de Sanidad para comprobar si se trata de cólera.

El ministro de la Gobernación ha pedido detalles al Gobernador de Orense acerca de la detención de tres ingenieros de que hablan los periódicos. —P.A.

Las prácticas de tiro en Soria

Inauguración del curso

Al escribir las últimas cuartillas de la crónica pasada nos disponíamos á ir hacia el campo de Sta. Bárbara, donde había de colocarse la batería para hacer fuego.

Eran las tres y media cuando llegamos al lugar donde se levanta el sencillo monumento en honor de los héroes de la Independencia; pero no fuimos los primeros en llegar.

Allí había ya numeroso público que miraba con curiosidad los aparatos ópticos colocados en la dirección de los blancos. Junto á los aparatos estaban los sargentos y soldados encargados de su custodia y uso.

La tarde estaba apacible. El sol se había ocultado tras de obscuras nubes y la temperatura era deliciosa.

Pronto llegaron los Jefes y Oficiales que asisten al Curso cuyos nombres son los siguientes:

ESCUELA CENTRAL DE TIRO DEL EJERCITO.—Plana mayor.—Excelentísimo señor General de Brigada, Jefe, D. Gonzalo Carvajal y Garrido; Capitán de infantería, Ayudante de Campo don

favor de una república democrática, como consta en su programa de 11 de Enero de 1891. También la Asamblea Nacional Constituyente al inaugurar sus trabajos en 19 de Junio proclamó por unanimidad que la forma de gobierno porque se regiría la nación, sería republicana-democrática. Después de estos compromisos las Constituyentes han elaborado una constitución que, en teoría preconiza la república democrática, siendo en la práctica aristocrática, para convertirse dentro de poca en tirano-oligárquica. Afirma que la unión de todos los elementos para consolidar la república es un mito, dado el antagonismo irreductible de pareceres que existe entre los prohombres de la república y para salvar su responsabilidad, no le es lícito continuar desempeñando las funciones de legislador refrendando todas las responsabilidades próximas ó remotas que le cabrían, continuando en el ejercicio de su cargo. Con esto evita mi crítica parlamentaria que no puede ser favorable al régimen.

Temores de conspiración

Lisboa — En una orden del comandante general de la Guardia republicana se prohíbe toda reunión sea, cualquiera el carácter que tenga, de las clases y oficiales de este cuerpo, y el motivo que alegran para celebrarlas.

Un golpe de Estado?

Lisboa. — Se habla de un golpe de Estado preparado por el ejército con la anuencia del Ministro de la Guerra y apoyado por Bernardino Machado al ver que fracasa su candidatura á la Presidencia, dando sus votos y apoyo al citado ministro de la Guerra.

Quién será el Presidente?

Lisboa. — Últimas impresiones acerca de la elección. Presidente será Arriaga, encargándose de formar Ministerio Leste. — P. A.

Noticias.

Varias

Hemos visto con satisfacción que varios periódicos y revistas católicas publican algunas de las composiciones de nuestro redactor Alpanque y Blanco.

La Revista Popular ha publicado algunas con preciosas ilustraciones.

La necesidad de dar cabida á varios originales de interés nos impide publicar algunos artículos que hemos recibido hoy de distinguidos colaboradores. Lo haremos en breve.

La Sección de la Adoración Nocturna ha adquirido para la sala de guarda una artística y devota escultura de San Pascual Bailón, patrono de las asociaciones eucarísticas, y muy en especial de la Adoración Nocturna.

El ganado que ha traído el 5.º Re-

gimiento montado, así como los caballos de los Jefes y Oficiales, son objeto de la admiración de todos.

Una de las yeguas que se soltó el día pasado en la cuadra del palacio del Conde de Gómara, mató a coces á dos mulas, propiedad de D. Victoriano Gabriada, habiéndose apresurado los Jefes á que fueran reconocidas y á satisfacer el importe de las mismas.

FUNERALES. — El entierro de doña Petra Huerta, ayer verificado, así como los funerales celebrados esta mañana en la Iglesia de la Mayor han estado concurredísimos, habiendo asistido todos los sacerdotes de Soria y muchísimos amigos, deseosos de testimoniar su sentido pesame al hermano de la finada, nuestro querido amigo, D. Cesáreo Huerta, á cuyo dolor nos asociamos al par que pedimos á nuestros lectores una oración por el alma de la finada D. Petra. (Q. E. P. D.)

De sociedad

El martes salió para Alicante el Arquitecto D. Andrés de Lorenzo con su familia.

Deseámosle feliz viaje y estancia en la capital levantina, agradeciendo el ofrecimiento que nos hace de su casa.

— Han regresado de Nuevalos, doña Teresa de Pablo de Pérez Rioja y su hija María, habiendo dejado más aliviada á su hermana y teniendo la satisfacción de encontrar aliviado de su leve indisposición á su esposo y padre, respectivamente nuestro querido amigo D. Pascual Pérez Rioja.

Enfermos

Por telegrama se tuvo ayer la noticia de que D. Nicolás de Azara, esposo de D. María Vicén, se hallaba gravemente enfermo en Melilla, donde está empleado.

La familia Vicén recibió gran sorpresa con la triste noticia y después de enviar numerosos despachos recibieron á última hora uno en que anuncian mejoría. Deseamos vivamente que ésta continúe rápida.

— También se halla enfermo en esta Capital el prestigioso Comandante de Artillería, D. Eduardo de la Roquette y Fernández. Esta mañana le visitamos, teniendo la satisfacción de encontrarle más aliviado y rodeado de varios Jefes y Oficiales de los que asisten al curso de tiro, haciendo votos porque pronto abandone el lecho y les acompañe en sus excursiones.

Esos mismos deseos hemos tenido el honor de manifestarle, esperando que mañana ó pasado se verán realizados.

— En el hospital se hallan también dos soldados del 5.º montado, pero afortunadamente las indisposiciones son leves.

Pedía el Conac

PEDRO DOMECO

Representante, HORACIO RODRÍGUEZ

LOGROÑO

¡Choca ronca Lola Fraga!..

En estas y como estas, llegó el diez y ocho de Abril, primer día de feria de Sevilla.

Lejos de mí, pintor de la categoría del de el Mar Rojo, hacer por trasladar al papel, sin otros pinceles que la pluma, ni otros colores que mi pobre vocabulario, el cuadro deslumbrador de color de uaz del real de la feria. ¡Ni intentarlo siquiero: cuánto más ponerme á hacerlo! Pero bien sabe Dios que me quedo con ganas y que daría la mitad y otro tanto de lo poco que tengo, por pintar aquel cielo sin nubes, azul tirando á verde, como las turquesas de Irán, alto, profundum como el de la Eneida, límpido, transparente e inmaculado como el manto de las concepciones de Murillo; y aquellas interminables alamedas, de verdezín amarillento, que es como la pubertad de los vegetales, húmedo como el recio que lo esponja, tibio como el aire que lo orea y fragante como las flores que se columpiaban en él como encantada hamaca; y aquellas llamadas de volcán, que tal parecen las filas de banderas nacionales que al impulso del viento se columpiaban ondean; y aquellos miles y miles de farolillos á la

Interesante

Ortopédico-herniólogo en Soria

El auxiliar técnico del reputado ortopédico de Madrid, D. Jerónimo Farré Gamell, recibirá consulta en SORIA, los días 26 y 27 del actual mes de Agosto, de once á una y de tres á seis, en el HOTEL DEL COMERCIO, para los que padecen de HERNIAS (quebraduras), desviaciones del espíñalo, coxalgias, parálisis infantil de las piernas, desviaciones de las rodillas, corvaduras de la tibia, pies equinos, varus y valgus, tarsalgia de los adolescentes ó pie plano doloroso, abultamiento del vientre, descenso de la matriz, etc., que deseen someterse al método especial é infalible de dicho afamado autor, distintivo de cuantos otros se conocen y proclamado como el único científico por todas las eminentes médicas. Con su sistema se dominan todas las HERNIAS, por antiguas y voluminosas que sean.

No admite el encargo de aparato alguno sin la presentación personal del paciente.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, Carrera de San Jerónimo, núm. 37, principal.

ENFERMOS DEL PECHO. — Tubercolosis bronquitis, catarrros crónicos, tos, infecciones gripeales, rauquitismo, incapacidad, enfermedades consumptivas, se curan con la solución Benedicto de glicerofosfato de cal con creosotal. Es la preparación más racional para combatir dichas dolencias, como lo testifican los principales médicos de España y su uso en los hospitales.

Frasco 2,50 ptas. en farmacias. Depósito, farmacia del Dr. Benedicto, S. Bernardo, 41; Madrid.

POR TÉLEGRAMA

Madrid 23 (4, t.)

Caminos vecinales

En el ministerio de Fomento se han recibido más de 500 solicitudes de Ayuntamientos para el concurso de caminos vecinales, el cual se verificará el día 31. Se esperan muchas más.

La glosopeda

El gobernador de Santander comunica haberse presentado casos de glosopeda en Laredo, habiéndose tomado medidas para evitar que se propague.

Rivalidades

El gobernador de Pontevedra ha recibido un mensaje de agradecimiento por su actitud frente á las pretensiones de Vigo de cuya ciudad le han dirigido (según él) injustificados ataques con motivo de las fiestas de aviación.

Los conservadores

El Sr. Sánchez Guerra ha llegado á Palma de Mallorca. En el muelle lo esperaban el Sr. Maura y numerosos amigos.

Inmediatamente salió para la finca de D. Antonio donde pasará con él una temporada.

Congreso esperantista

Un periódico de París asegura que serán 14 las naciones oficialmente representadas en el Congreso Esperantista. El delegado del Gobierno de España ha entregado las insignias de Comendador de la orden de Isabel la Católica al Dr. Zamenhoft, inventor del Esperanto.

Roma

El R. Pontífice completamente establecido, ha reanudado los paseos por los jardines del Vaticano.

Portugal

La Asamblea constituyente ha señalado al presidente de la república un sueldo de 120.000 pesetas anuales.

Huelgas revolucionarias

Han estallado en varias localidades de Portugal, la huelga con carácter revolucionario.

Los corcho taponeiros se han pronunciado desde el primer momento francamente sedicieron, incendiando las fábricas de la región del Tajo.

Para proteger la extinción de los incendios contra los amotinados que se oponen han acudido fuerzas de caballería y de infantería.

La situación de Portugal es gravísima.

PRENSA ASOCIADA

Se necesita una sirvienta con buenos informes y que sepa bien su obligación, para fuera de la capital.

Se le dará buen salario.

Darán razón en esta administración,

GABINETE MÉDICO

DEL

Dr. Basilio Jiménez Benito

Rayos X.—Electroterapia.

Consulta diaria de 10 á 1.—Calle de los Estudios, 2.—pral.

Maura Pérez, peinadora, ofrece sus servicios en casa ó domicilio. Precios sumamente reducidos.

Peinados mensuales, 10 reales y sueltos á 25 céntimos.

15, Calle Real, 15.

SE VENDE una casa de tres pisos y con hermosas galerías al Médiolano, situada en la calle Real, 46. Para informes dirigirse á su dueño en la misma.

Tip. TIERRA SORIANA de José Sáenz.

LA MILLONA

estreno POR JULIÁ

JUAN I. MUÑOZ PABÓN, PBRO.

pintó solamente un mar, y cuando se le preguntaba—pero á los hebreos?—decía:—es que esos ya han pasado—y al preguntarle por los egipcios, contestaba—esos no han llegado todavía—así nuestra Millona sólo tenía en su mente cuando tocaba á su fin la semana de pascua un mar de desilusión y desencanto: los hebreos, ó sean los nobles, los poderosos y los eminentes habían pasado de largo, sin ni siquiera parar mientes en ella y por lo que se refiere á los egipcios, esto es, los de la aurea mediocritas horaciana, esos, ni habían venido todavía, ni se atrevían á venir... ¡Por vida de!...

Para pescar á un hombre

Se necesita

Una caña muy larga,

Con mucha guita.

Con mucha guita!

Una caña muy larga,

Con mucha guita!

Una caña muy larga,

Con mucha guita!

Una caña muy larga,

Con mucha guita!

sordedor plañidero ruido de organillos en las puertas de las vistas de cerca y de los cinematógrafos, aquél romper el timpano las bandas militares y aquél acabar de destrozar los bombos y platillos en el atrio ó vestíbulo de las casas de fieras, en las barracas de ilítritos y saltimbancos, polichinelas y ruleteros, dentro de los circos ecuestres ó debajo de los paraguas de los tic-vivos; y aquella baranda de coches en que se barajan sin atropellarse desde el aristocrático mail-coach á la plebeya bispesetera (esos días se dobla la tarifa) berlina, por jadeante jamelgo realmente arrastrada, entre democráticos tranvías y desgarbados automóviles; y aquél ir y venir de caballos, regidos por garidas elegantísimas amazonas ó por sportmans, ya en propiedad ya arrendatarios; pues no todas las fortunas dan para tenerlo propio; ó bien por labradores de los pueblos vecinos, cuando no por cortijos de la frondosa vega que el olivero Betis trueca en tierra de promisión y emporio de riqueza agrícola; y aquella borrachera de color, en que el lila, y el rosa, y el verde, y el amarillo, y el azul, y



NEURASTENIA, ANEMIA Y DEBILIDAD GENERAL SU CURACIÓN CON EL MIOGENOL del Dr. M. Caldeiro

Fónico reconstruyéntela base de Nucleógeno y Arrhenal. Remedio soberano para el AGOTAMIENTO DE LOS NERVIOS, CONVALESCENCIAS, ENFERMEDADES DEL SISTEMA NERVIOSO, FLUJO DE SEÑAL, FORTALECIMIENTO, ANEMIA, TISIS, INSOMNIOS, PARALISIS, VERTIGOS, TRABAJOS ANORMALES, etc. El MIOGENOL se abre paso por sus propios méritos y es recetado por los médicos más eminentes del mundo. Los maravillosos efectos que el MIOGENOL produce en el organismo, le han reservado un lugar preeminentes en el rango de los medicamentos tonificantes. Entre los medicamentos de su especie, el MIOGENOL es el que reporta mayores beneficios, por ser un fortificante seguro y eficaz, que igualmente opera en los jóvenes que en los ancianos. El MIOGENOL no ataca los órganos digestivos, sino por el contrario, es un gran estimulante. El MIOGENOL tonifica. El MIOGENOL fortifica. El MIOGENOL evita la inflamación de las piernas. El MIOGENOL evita los vértigos y mareos.

De venta en la farmacia y droguería de D. Enrique Ramírez, Collado, 18.—Soria.

Escopetas

Marca registrada

EDUARDO SCHILLING S. EN C.
MADRID BARCELONA VALENCIA

Catálogo ilustrado franco.

EL ARTE CRISTIANO ESPAÑOL

IMAGENES Y ALTARES

Construidos en el GRAN CENTRO Y TALLERES de
PIO MOLLAR

RECOMENDADO POR LA AGENCIA CATOLICA

VALENCIA (España).

AZUCARERO

BREROS DE TEJA, DE FILIPESA, LARGA Y CORTA, CASTOR, BONETES DE RASO Y MERINO, GORROS, SOLIDEOS, FIADORES, etc., etc. Se reforman toda clase de SOMBREROS. Calidad superiores puestas en la estación más próxima á la residencia del Consignatario á 0,93, 1,27, 1,50, 1,62, 1,75, 2,02 y 2,31 pesetas libra. Todo lo expuesto, tanto por calidad como por resultado, es de absoluta confianza. Nada de anuncios pomposos «OBRA SON AMORES», según antiguo proverbio.

CERA

Fábrica de Chocolates

MOTIVADA POR ELECTRICIDAD. LA DE MAS PRODUCCIÓN Y VENTA DE ARAGÓN MARCA: "Escudo Virgen del Carmen"

Reconocida en todo el Universo como los mejores, puros, pureza y esmerada elaboración. La única casa que elabora sus Chocolates á la vista del público y prueba así lo esmerado. París, Londres y Zaragoza, los mayores premios. —Gran Premio. —Diploma de Honor. —Cruz de Mérito. —Medallas de Oro y Felicitación del Jirado. —FUNDADOR Y PROPRIETARIO JONQUIN TOROS. —Depositario en Zaragoza: DON PEDRO LLORENTE. —Depositario en paquete ó caja precintada (peso 20 libras) á todos los países del mundo.

Cerdán, 53 y 55, y Escuelas Pías, 66 y 68. —ZARAGOZA

CERA-BELLIDO

La mejor clase que se conoce en CERA MEZCLADA dura la vela de 4 onzas más de 18 horas. Cuatro velas con una libra, 32 horas. Cuestan 2,00 pesetas. CERA-BELLIDO pura de abejas en absoluto, dura la vela 18 horas. 3 velas de 4 onzas, 34 horas, valen 1,70 pesetas. Ahorro que se obtiene en libra, con la CERA-BELLIDO, Plata. 0,30 pesetas.

Comparadas también con velas de cera de abejas de las fábricas que no alcanzan tal grado de perfección, dan idéntica duración apesar de la diferencia de precios.

Un fabricante de velas CERA-BELLIDO marca registrada: Francisco Bellido Rubio. —ANDUJAR (Andalucía)

No confundan esta casa con las que ostentan en devoraciones por el efecto que hacen, y en cambio contradicen sin escrúpulos y gritos de la S. Congregación de Ritos, antiguas y recientes, que determinan el uso obligado de la cera pura de abejas para el Culto Eucarístico de España.

1,70 pesetas y 34 horas de vela. Solo en la CERA-BELLIDO se obtiene el ahorro de 0,30 pesetas.

CASA PARA VIAJEROS
CALLE ALARCÓN, 10. —SORIA
Elegante y lujoso comedor. —Higiénicas habitaciones. Trato esmerado.



	PAQUETE DE 125g PASTILLAS	PESETAS
1.º marca: Chocolate de la Tierra.	400 gramos.	14, 16 y 24 1,35, 1,50, 1,75, 2 y 2,50
2.º marca: Chocolate de familia.	450	14 y 16 1,50, 1,75, 2 y 2,50
3.º marca: Chocolate económico.	350	16 1 y 1,25

Cajitas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detalle. Principales ultramarinos.

Fundición especial de campanas
Hijos de Vicente Roses

Adzaneta (VALENCIA)

Esta casa cuenta doscientos años de existencia, habiendo sido recomendada por todos los Prelados españoles.

El material que se emplea en la fundición de las campanas es el de 75 por 100 de cobre rojo y el 25 por 100 de estaño, dando á cada campana el tono que se pide, y garantizándolas por 10 años.

Pago á plazos y al contado, proporcionando á las Parroquias toda clase de facilidades, siendo de nuestra cuenta el porte de ida y vuelta del F. C. á toda España.

Esta casa trabaja en las diócesis de Tarragona, Lerida, Gerona, Tortosa, Teruel, Cuenca, Valencia, Gandia, Jaén, Málaga, Almería, Zaragoza, Huesca, Plasencia, Bedoz, Burgos, Toledo y Ciudad Real, habiendo hecho muchos trabajos para el extranjero.

La misma casa tiene Fábrica de velas de cera pura de abejas, marca SAN VICENTE. Blanqueo en alta escala con perfecta elaboración en rizados y pintados.

Pagos á plazos dando las mayores facilidades á las parroquias y comunidades. Todo se envia franco de portes y envases. Pídanse catálogos.

GRAN TALLER
ENCUADERNACIÓN

Se hace toda clase de trabajos en cinta de seda.

de Dorado en cinta de seda.

de Se barniza toda clase de mapas y se colocan en tela y medias cañas.

de Se garantizan todos los trabajos que se hagan en esta casa.

MANUEL GUZMAN

Premiado con Diploma de Cooperación en el Ateneo Instructivo del Obrero (Guadalajara).

No equivocarse. —Ferial, 8. —Soria

Juan Lapuente Muriel 201

EL PROGRESO

Antigua zapatería de Lapuente y Modrego, hoy de

Juan Lapuente

Collado, 86 y 88. —Soria

Esta antigua y acreditada zapatería es la misma que por espacio de 20 años ha venido conocida por el público bajo la razón social de LAPUENTE Y MODREGO, y que en sucesivo y con motivo de la disolución de la antigua Sociedad será solo de JUAN LAPUENTE por ser éste quien se ha hecho cargo de todos los negocios y asuntos de la misma. Así pues, cuantos encargos quieran hacerse á esta antigua casa se dirigirán todos á mi nombre, pues el socio Modrego, dejó por completo de pertenecer á la misma, por lo que en sucesivo tiene el gusto de ofrecerse solo

Juan Lapuente Muriel 201

VELAS DE CERA PARA EL CULTO

LITURGICAS. — GARANTIZADAS

MARCAS REGISTRADAS

Calidad MAXIMA para las velas de la Santa Misa y Cirio Pascual

Calidad NOTABIL, para las demás velas del Altar.

Fabricadas, según interpretación AUTENTICA, del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos fechado 14 de Diciembre de 1904.

RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpitud que las más excelentes bolas esteáreas.

ENVIOS Á ULTRAMAR

Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAUNA

VITORIA (ESPANA)